

ШКОЛЬНИКУ - СЕМЬ СУТОК

Тимирязевский районный суд Москвы арестовал на семь суток ученика 11-го класса за участие в акции протеста в поддержку Алексея Навального. Об этом сообщает Интерфакс. На какой из акций – 31 января или 2 февраля – был задержан школьник, так никто и не понял. Точно так же неизвестно, целенаправленно ли школьник пришел на акцию или был задержан случайно. Суд признал подростка виновным по административной статье об участии в несанкционированной акции, повлекшей помехи транспортной инфраструктуре. В суде затруднилось сказать, учился ли он в школе.

Во время митингов силовики жестко задерживали протестующих и журналистов, которые на акциях работали. В «ОВД-Инфо» уточнили, что в Москве избитых задержанных отсылают предоставить медицинскую помощь, среди них двое несовершеннолетних школьников. Хотя они получили серьезные травмы. Еще у одного задержанного есть подозрение на перелом руки. Но из-за того, что полицейские потребовали от протестующих выключить телефоны, нет информации, госпитализированы его или нет.

В целом после митинга полиция составила протоколы в отношении 173 родителей, чьи дети приняли участие в несанкционированной акции в поддержку людей, требующих от власти справедливости. Об этом сообщила детский омбудсмен в Москве Ольга Ярошевская.

«Что, то 173 протокола составлены в отношении родителей, чьи дети приняли участие в акции, – правда. Все идет своим законным чередом. Как это в дальнейшем повлияет на жизнь детей, уже должны решать школы индивидуально», – цитирует омбудсмена издание. Самой же власти, судя по этой реплике, на судьбу детей глубоко наплевать...



Обсуждается в Госдуме ЭКОНОМИКА... В МАСКЕ

Таково мнение думской оппозиции и Росстата, который на 1 февраля показал, что российский ВВП в 2020 году снизился на 3,1%. Номинальный объем ВВП составил 106 606,6 млрд рублей. На падение ВВП в 2020 году относительно 2019 года сказалось снижение внутреннего спроса (-5,0%).

По данным Счетной палаты, подорожали базовые для населения продукты: сахар – на 67,5 процента, гречка – на 40 процентов, подсолнечное масло – на 26,5 процента, картофель и морковь – на 31 и 27 процентов соответственно.

Одни минусы и провалы в поставленной с ног на голову российской экономике. А с точки зрения министра Минэкономразвития Максима Решетникова, «экономика страны устойчива», «промышляла 2020 год лучше, чем многие другие крупнейшие экономики». Заслуга в том, разумеется, президента и правительства, которым «принимались правильные и своевременные антикризисные меры» – лыготное кредитование, субсидирование, поддержание рабочих мест, поддержка населения. Соковупный вклад антикризисных мер составил 2,5 процента. А без них спад экономики составил бы не 3,1 процента, а не меньше 5,5 процента, утверждал министр, выступая в Госдуме на «правительственном часе». Он отметил высокую адаптивность российского бизнеса: «сблюдали санитарные ограничения, защищали персонал». И нашел точки роста: производство в обрабатывающих отраслях по итогам года превысило уровень 2019 года; сельское хозяйство показало полтора процента роста; восстановилась строительная сфера; увеличился экспортный потенциал, на него приходится от 10 до 15 процентов. Инвестиции сократились на 4,3 процента, но в текущих условиях «это хороший результат», похвалил себя чиновник.

Фонд национального благосостояния (ФНБ) удалось сохранить неприкосненными, там уже около 13 трлн. рублей скопилось. Этим Решетников почти гордится. Только оппозиция не видит в том никакого достижения. На встрече с фракцией КПРФ министру было высказано немало острых замечаний.

«Экономика России давно в яме», – заявил Валерий Ращакин, – но правительство все роет дно поглубже.. И вытаскивать оттуда нашу экономику могут только крупные материальные вливания средств, без этого ни в одной стране экономики не поднималась. У нас есть Фонд национального благосостояния (ФНБ), почему он не используется? Мы предлагаем принять бюджет развития,

указываем источник его наполнения. Когда Минэкономразвития возьмет на вооружение наши предложения? Когда будет прорыв в экономике».

Министр согласился, что бюджетные инвестиции являются драйвером экономики, с их помощью можно эффективно поддерживать экономику. Но ведь это не совсем рыночный механизм. Президент учит и губернаторов, и правительство, чтобы все было по-рыночному. Поэтому средства ФНБ пока расходоваться не будут, и «эта ситуация сохранится на ближайшие годы», отметил Решетников.

Если кубышку держите под замком, так хоть не вытягивайте из России другие средства, которые могли бы работать на экономику, заявляли коммунисты. Они продемонстрировали министру, что тщательно подсчитывают, сколько средств выкачивается из страны:

«Есть офшорные зоны, через них триллионы рублей уходят за границу. За счет чего совершать экономические прорывы?»

«Есть «институты развития – Сколково», «Роснано», ВЭБ – всего их 40, которые, как выяснила Счетная палата, привнесли потери нашему бюджету и экономике 5 трлн. рублей».

Пока российская экономика неслася потерпела, народ страдал от пандемии и низкой, ловкач, пользуясь беззачистностью государства и министерских чиновников, ковали, свои личные неправедные капиталы. Схему наживы на пандемии раскрыли коммунист Алексей Куринный:

«Маски закупались за бюджетный счет по 40–50 рублей при их себестоимости в 1 рубль. Сверхприбыли получали отдельные подразделения. Знамениты стали препарать коронавир с достаточно сомнительной эффективностью. Он «съел» большую часть бюджетных средств, выделенных на бесплатные лекарства. Производство стандартной упаковки коронавир, по данным специалистов, стоит 150 рублей, а продаются по 5 тыс. рублей. Объявление о прорыве этого лекарства за 4–6 тыс. рублей и сейчас нетрудно найти в интернете. Кто наживается на беде, и почему министерство не пресекает преступное транжиество государстваенных средств?»

Министр «категорически» не соглашался по поводу масок, а вот махинации с коронавиром опровергнуть не смог. Но и объяснить не решился.

Увы, чиновник от ответа на вопрос: почему правительство берет займы под 6–7 процентов, а триллионы ФНБ отдаст в зарубежные банки под 1,5–2 процента? На этом тоже ведь теряются бюджетные средства. Министр ска-

зал, что эти вопросами не занимается и не стал «углубляться и распространяться»...

Вера Ганзя обратила внимание Решетникова на то, как банки занимаются рэкетом, руководствуясь 115-м законом: банкиры вынуждают представителей малых и средних предприятий закрывать старые счета и открывать новые, а за эту операцию бизнесмен платит банку 10 процентов от суммы старого счета. Решетников об этом знает, у него немало скопилось жалоб на действия банкиров, но пока он только собирает материалы, а потом когда-нибудь будет разбираться...

Вообще, тема малого и среднего бизнеса для министра не самая приятная. Многие в правительстве считают, что в этой сфере занята в основном пролетариат, а с ним можно и не перемониться.

Решетников не перемонился, когда, работая в московской мэрии Собяниным, в 2016 году руководил массовым сношением торговых павильонов, признанных столичными властями самостроем. Надежда Низовкина. По словам Низовкиной, ее и саму обвиняющую Филонову на заседание не пустили. Их пустили в зал только на оглашение решения. Суд назначил Наталье Филоновой 250 тыс. рублей штрафа.

«Часть 8 статьи 20.2 КоАП является арестной, и по ней заочное рассмотрение прямо запрещено законом. То есть повторялся прецедент рассмотрения дела блогера Дмитрия Баирова по этой же статье в его отсутствие. Нам даже отказались выдать постановление суда», – отметил Низовкина.

Наталья Филонова задержали на акции протеста, прошедшей в столице Бурятии Улан-Удэ 31 января. Женщина, по словам ее защитника, взвели в отделе полиции в обычном гражданско автомобиле лежа. Позже ей потребовалась госпитализация из-за ухудшения самочувствия. Филонову также обвиняют в неповиновении требованиям сотрудника полиции.

Составившийся вчера суд по этому делу добавил еще один штраф – за неповиновение сотрудникам полиции и на него будет заплатить 500 рублей.

Пенсионерке – ШТРАФ 250 000

Советский районный суд Улан-Удэ признал пенсионерку Наталью Филонову виновной в повторном нарушении закона о массовых мероприятиях, сообщила адвокат Надежда Низовкина. По словам Низовкиной, ее и саму обвиняющую Филонову на заседание не пустили. Их пустили в зал только на оглашение решения. Суд назначил Наталье Филоновой 250 тыс. рублей штрафа.

«Часть 8 статьи 20.2 КоАП является арестной, и по ней заочное рассмотрение прямо запрещено законом. То есть повторялся прецедент рассмотрения дела блогера Дмитрия Баирова по этой же статье в его отсутствие. Нам даже отказались выдать постановление суда», – отметил Низовкина.

Наталья Филонова задержали на акции протеста, прошедшей в столице Бурятии Улан-Удэ 31 января. Женщина, по словам ее защитника, взвели в отделе полиции в обычном гражданско автомобиле лежа. Позже ей потребовалась госпитализация из-за ухудшения самочувствия. Филонову также обвиняют в неповиновении требованиям сотрудника полиции.

Составившийся вчера суд по этому делу добавил еще один штраф – за неповиновение сотрудникам полиции и на него будет заплатить 500 рублей.



Галина ПЛАТОВА

«Красный десант»

Саратовские коммунисты открыли политический сезон

«Прошедший год, со всеми этиими санитарно-эпидемиологическими ограничениями, безусловно, внес свои корректировки в работу нашей партийной организации», – говорит первый секретарь Саратовского областного комитета КПРФ Ольга Алимова. Конечно, оперативные вопросы всегда можно решить в онлайн, там же даже совершение пропаганды, но ничего не заменит человеческого общения и чувства товарищества.

Поэтому начать политический сезон, очень важный в связи с предстоящими выборами, мы решили с семинарии, на который пригласили депутатов Государственной думы ФС РФ, члена президиума ЦК КПРФ, первого секретаря Саратовского КГ КПРФ В.Ф. Ращакина, члена комитета Государственной думы ФС РФ по бюджету и налогам В.А. Ганзы, а также члена президиума, секретаря ЦК КПРФ С.П. Обухова и замзаям отдела ЦК КПРФ Н.Ю. Волкова.

Открыт семинар-совещание Сергей Обухов. Собравшиеся с большим интересом выслушали его доклад, посвященный текущей обстановке в стране и перспективам партий в преддверии сенаторских выборов. В своем выступлении Сергей Павлович как высококлассный профессионал емко и полно указал на стратегические задачи, которые стоят пе-

ред областной партийной организацией, в контексте подготовки к выборам.

Кроме того, он акцентировал внимание собравшихся на вопросах тактики предвыборной борьбы, соответствующих современным тенденциям. «Яркие, красочные и актуальные образцы агитационных материалов должны помочь кандидатам от КПРФ в построении своей избирательной кампании», – заявил он.

Выступающий следом Николай Юрьевич Волков рассказал о новых эффективных работах в избирательных комиссиях, особо отметив главную задачу на выборах любого уровня – удержание результатов голосования в процессе подсчета голосов.

Депутат Государственной думы, член комитета по бюджету и налогам А.Ганза провела прекрасное сравнение федерального бюджета с транснациональной корпорацией, которая должна работать как оппозиция, стремящаяся прийти к власти. У гражданского общества должно быть ясное понимание того, что

О.Н. АЛИМОВА,
первый секретарь комитета
Саратовского областного
отделения КПРФ

лиши КПРФ – реальная альтернатива обанкротившейся буржуазии власти.

Ольга Николаевна Алимова в своем выступлении коснулась самых насущных задач, стоящих перед коммунистами Саратовской области в преддверии выборов, уделив особое внимание задачам укрепления партийных рядов, агитации и контроля на выборах.

«Впереди у всех нас – большая работа по обединению широких народных масс вокруг предвыборной программы КПРФ», – подчеркнула Надежда Низовкина подаст апелляцию в Верховный суд Бурятии.

Ранее Советский районный суд Улан-Удэ арестовал на 25 суток местного блогера Дмитрия Баирова из-за живому обещанию. Кроме того, у них была возможность задать представителям партийного руководства любые вопросы и получить на них развернутые и аргументированные ответы. Важность такого открытого диалога отметили все – и докладчики, и слушатели. Нет никаких сомнений в том, что все знания, полученные в ходе прошедшего семинара, будут претворены в жизнь!»

Самой Низовкиной власти пытались мешать представлять интересы задержанных, выдав через Роспотребнадзор предписание о «самоизоляции» под предлогом пандемии коронавируса. За мои доходы с YouTube меня вла-

В поддержку Николая Бондаренко

С людьми – и в беде, и в радости!

Задержание саратовского депутата-коммуниста Николая Бондаренко и суд над ним вошли в топ самых обсуждаемых событий недели. Многотысячные отклики в поддержку Николая поступают и в нашу редакцию. Активно высказываются на эту тему форумчане на сайте sovross.ru:

«Уверен, что дегенатором к председанию коммуниста Бондаренко стало его намерение избираться в Госдуму. А вся эта ситуация еще раз подтверждает, что на выборы ходить надо – раз власть этого все-таки боится. И надо избирать коммунистов, чтобы хотя бы было кому официально протестовать от имени депутатов» (vasilev),

«Если коммунист ведет реальную борьбу против буржуазного режима, то на него неизбежно обрушиваются репрессии со стороны власти» (Морозов),

«Власть глупая и не понимает, чем жестче она обращается с народом, тем быстрее идет процесс его проявления и тем яростнее будет борьба с ненавистным режимом. И это только начало тако-

го противостояния. Чем ближе выборы, тем больше будет запугивание народа и беспредел полиции. Через это тоже надо пройти. В борьбе народа сплачивается, закаляется его дух, и появляются новые настоящие лидеры» (Gennadiy).

Поддержали Николая и представители других левых и оппозиционных партий и движений. Более того, как прокомментировали ситуацию представители «Левого фронта», такими топорными действиями, как задержание депутата Саратовской областной думы от КПРФ Николая Бондаренко (якобы за участие в несанкционированной акции 31 января):

«Я присутствовал на данном мероприятии, хотя не являюсь поклонником Навального. Но я действующий депутат, народный, с людьми, как говорится, и в беде, и в радости, поэтому стараюсь помочь по мере возможности, чтобы люди могли высказать свою позицию. Моя задача была в первую очередь – чтобы не было пыток людей; чтобы их не были током, пакеты на голову не надевали; чтобы полиция вела себя в пределах своих полномочий.

У меня есть очень важный фактор, под которым я присутствовал на данном мероприятии: я впервые вижу сколько поддержки –

и откуда она приходит. Дабы развеять всяческие слухи, пояснил Николай в эфире «Эха Москвы» и сам факт своего присутствия на акции 31 января:

«Я присутствовал на данном мероприятии, хотя не являюсь поклонником Навального. Но я действующий депутат, народный, с людьми, как говорится, и в беде, и в радости, поэтому стараюсь помочь по мере возможности, чтобы люди могли высказать свою позицию. Моя задача была в первую очередь – чтобы не было пыток людей; чтобы их не были током, пакеты на голову не надевали; чтобы полиция вела себя в пределах своих полномочий.

У меня есть очень важный фактор, под которым я присутствовал на данном мероприятии: я впервые вижу сколько поддержки –

и откуда она приходит. Дабы развеять всяческие слухи, пояснил Николай в эфире «Эха Москвы» и сам факт своего присутствия на акции 31 января:

«Я присутствовал на данном мероприятии, хотя не являюсь поклонником Навального. Но я действующий депутат, народный, с людьми, как говорится, и в беде, и в радости, поэтому стараюсь помочь по мере возможности, чтобы люди могли высказать свою позицию. Моя задача была в первую очередь – чтобы не было пыток людей; чтобы их не были током, пакеты на голову не надевали; чтобы полиция вела себя в пределах своих полномочий.

У меня есть очень важный фактор, под которым я присутствовал на данном мероприятии: я впервые вижу сколько поддержки –

Валентин КАТАСОНОВ, профессор

ПАНДЕМИЯ ГОСДОЛГА

Оценки по итогам 2020 года

За полтора десятилетия абсолютная величина мирового государственного долга выросла в 3,7 раза.

На днях Международный валютный фонд (МВФ) опубликовал январский обзор IMF Fiscal Monitor. В нем представлены предварительные оценки государственного долга по миру и по экономикам наиболее крупных стран за 2020 год.

В абсолютном выражении государственный долг всех стран мира в конце прошлого года составил 89,6 трлн долл. Для сравнения: в начале десятилетия (2011 г.) его величина была в два раза меньше: 44,65 трлн долл. А в 2006 году – 26,58 трлн долл. Таким образом, за полтора десятилетия абсолютная величина мирового государственного долга выросла в 3,7 раза.

В конце 2018 года мировой государственный долг составлял 82,3% мирового ВВП, в конце 2019 года – 83,5%. Прирост за год на 1,2 процентных пункта. А вот в конце 2020 года он уже был равен 97,6%. Прирост за год оказался равным 14,1 процентному пункту! Правда, показатель долга на конец 2020 года оказался ниже той оценки, которая была сделана в середине прошлого года: фонд прогнозировал, что мировой государственный долг вырастет к концу года до 101,5%.

Как видим, летний прогноз МВФ не подтвердился. Тем не менее таких резких взлетов показателей относительного уровня государственного долга, какой был зафиксирован в прошлом году, по-видимому, история не знает.

Согласно прогнозу МВФ, к концу нынешнего, 2021 года относительный уровень государственного долга в мире вырастет до 99,5% ВВП.

Впрочем, эта оценка чрезмерно консервативная. Думаю, что еще до окончания нынешнего года будет проработан планка в 100%.

Примечательно, что у Канады в 2019 году был даже профицит бюджета, равный 0,5% ВВП. А вот по итогам 2020 года канадский бюджет сведен с дефицитом в 20% ВВП. Кстати, следует обратить внимание на то, что весьма великий бюджетный дефицит у Китая. Он был большим уже в конце 2019 года – 6,3% ВВП. А к концу 2020 года вырос уже до 11,8% ВВП.

Особенно существенный подъем госдолга в прошлом году был зафиксирован в развитых странах, их задолженность повысилась до 123% на конец декабря со 105% в конце 2019 года. В истекшем году относительный уровень государственного долга по группе экономически развитых стран превысил рекордные значения, которые были на момент окончания Второй мировой войны. Затем страны Запада восстанавливали экономики и последовательно снижали свою государственную задолженность. К 1959 году показатель опустился ниже 50%.

В 2021 году ожидается повышенное относительного государственного долга экономически развитых стран до 125%. Пронентные ставки по казначейским долговым бумагам в этих странах очень низкие, что позволяет наращивать государственный долг без опасного увеличения процентных расходов (расходов на обслуживание долга) в расходной части бюджета.

А ставки низкие потому, что ключевые ставки из Центробанков являются символическими или даже отрицательными. А именно эти ставки определяют «температуру» (уровень процентных ставок) по всем видам финансирования.

по группе экономически развитых стран 13%.

В группе стран с переходными экономиками – в среднем 4%. В группе развивающихся стран – 1,6%. В первой из названных групп некоторых стран особенно щедро поддерживали социальную сферу за счет дополнительных бюджетных вливаний (% ВВП): Новая Зеландия – 20; США – 18; Великобритания – 17; Япония – 16; Канада – 14. Из общей величины фискальной поддержки в 14 трлн долл. по отрицательной величине ключевой ставки является Национальный банк Швейцарии – минус 0,75%.

По абсолютной величине прироста государственного долга вне конкуренции были США. Согласно предварительным оценкам, за год этот долг увеличился на 4,5 трлн долл. Годом ранее в 2020 году почти достиг 129% ВВП против 108% годом ранее. МВФ прогнозирует дальнейший его рост в этом году, до 132,5% ВВП, с учетом двух масштабных пакетов финансовой помощи экономике страны на 2,2 трлн и 900 млрд долл., анонсированных Джо Байденом и Джанет Йеллен (ее объявили будущим министром финансов США).

Америке остается себя успокаивать тем, что в мире есть страны с более высоким относительным уровнем государственного долга. Рекордсменом является Япония, у которой в конце 2019 года государственный долг составил 234,8% ВВП. А в конце 2020 года он уже вырос до 258,7% ВВП. Среди лидеров также Италия. Ее государственный долг за тот же период вырос со 134,6 до 157,5% ВВП.

МВФ прогнозирует восстановление мировой экономики в 2021 году. Если в прошлом году падение мирового ВВП оценено в 3,5%, то в нынешнем году МВФ ожидает прироста ВВП на 5,5%. Соответственно, ожидается восстановление докризисных уровней налоговых поступлений, снизятся расходы с ликвидацией последствий вирусно-экономического кризиса.

Впрочем, подобные прогнозы МВФ делают с оговорками: если не будет новой волны (новых волн) пандемии. Но такое допущение является большим упрощением картины. Ибо немалое число экспертов предсказывают возможность новых решительных шагов вирусно-экономического кризиса. Но даже прогнозы МВФ, исходящие из «оптимистического сценария» – развития событий в текущем году, свидетельствуют, что абсолютные и относительные уровни государства должны прийти к докризисному состоянию вернуться не смогут.

В обзоре делается острожное предположение, что вернуться к докризисной ситуации с государственным долгом удастся лишь «в среднесрочной перспективе». Предположение более чем оптимистичное. Та же статистика МВФ по государственному долгу за многие предыдущие годы свидетельствует о том, что увеличение государственного долга в группах экономически развитых стран определяется процессом неизменности.

Что касается развивающихся стран, то precedents снижения относительных и даже абсолютных размеров государственного долга имеются. Члены сената конгресса США отклонили предположение, что слушания по вопросу об импичменте в отношении экс-президента США должны быть продолжены, поддержали 56 членов сената, против высказались 44.

Члены сената конгресса США отклонили предположение, что слушания по вопросу об импичменте в отношении экс-президента Дональда Трампа противоречат Конституции, и постановили продолжить рассмотрение на этот счет. В поддержку данного решения в пятницу, 9 февраля, проголосовали 56 законодателей, против – 44.

Хотя голосование в основном проходило по партийным линиям, за дальнейшее рассмотрение высказались шесть республиканцев: Бен Сасс (от штата Небраска), Билл Кассиди (Луизиана), Лиза Мурковски (Аляска), Митт Ромни (Ита), Пэт Туми (Пенсильвания) и Сьюзан Коллинз (Мэн). На предшествовавшем голосованию слушаниях подобной позиции придерживались пять сенаторов-республиканцев, однако непосредственно день заседания к ним добавился представляющий Луизиану Кассиди.

Среди тех, кто проголосовал против, – бывший лидер республиканского большинства в сенате Митч Макконнелл (от штата Кентукки). В середине января он, в частности, выступил с заявлением, в котором дал понять, что процедуре импичмента не удастся завершить до инаугурации на тот момент избранного президента Джозефа Байдена.

Обвинение: процесс опирается на неопровергнутые факты

На протяжении четырех часов обвинители-демократы из палаты представителей Конгресса США и адвокаты бывшего главы Белого дома выступи-

Мстительные сенаторы США добивают экс-президента

Второй импичмент вслед



Власти Гаити: переворот предотвращен

23 человека, в том числе судья Верховного суда и высокопоставленный офицер полиции, арестованы вчера по обвинению в подготовке государственного переворота и покушения на президента Республики Гаити Жовенеля Моиза, сообщает агентство «Франс Пресс» со ссылкой на министра юстиции Рокфеллера Винсента.

«Я благодарю главу службы безопасности моего дворца. Целью этих людей было покушение на мою жизнь», – заявил президент Моиз. – Этот план был предотвращен».

На данный момент неизвестно, кто стоит за попыткой переворота в этой самой бедной стране Западного полушария, где 60% населения живут меньше чем на 2 доллара (около 150 рублей) в день. Гаити находится в политическом кризисе – власть и оппозиция спорят о том, сколько действующий президент может оставаться у власти.

Моиз настаивает, что по конституции его полномочия истекают через год, 7 февраля 2022 года. Оппозиция считает, что они уже истекли в воскресенье 7 февраля 2021 года. Оппоненты власти уже

несколько лет проводят митинги в столице островного государства Порт-о-Пренс, протестуя против коррупции и разгула преступности. Все выходные в этой нищет стране шли жесткие столкновения протестующих с полицией и армейским спецназом. В ряде городов погибли баррикады из покрышек. На противников действующего президента обрушился град резиновых пуль, слезоточивый газ, водометы.

Власти уже заявляли о попытке переворота, когда в феврале прошлого года протестующие взорвали баррикады в столице, а полицейские, требующие улучшения условий труда, напали на армейский штаб. Представитель Госдепа Нед Праткес также заявил, что официальный Вашингтон призывает к проведению честных и прозрачных парламентских выборов в стране. Моиз также планирует провести референдум о поправках в конституцию страны в апреле. ООН требует не допустить проведения голосования и не поддерживать «антидемократические планы» Моиза.



Коротко

Помощь онкологам со дна Японского моря

Процесс реформ на Украине тормозит повсеместная коррупция, заявил исполнительный вице-председатель Европейской комиссии Валдис Домбровскис во время выступления в Европейском парламенте. Его выступление было частью обсуждения доклада о ходе выполнения украинскими властями Соглашения об ассоциации. Домбровскис подчеркнул, что борьба с коррупцией на Украине является ключевым условием для макрофинансовой поддержки со стороны ЕС, и напомнил, что ключевые институты страны должны работать «без политического, экономического или иного вмешательства».

Структура государственного долга России такова, что основная его часть приходится на внутренний долг. При пересчете в иностранную валюту государственный долг на начало 2021 года составил 217 млрд долл. Получается, что почти 80% всего государственного долга приходится на внутренний и лишь немногим более 20% – на внешний долг.

Приращение российского государственного долга проходило преимущественно за счет размещения Минфином новых займов на внутреннем рынке. Не исключено, что с приходом в Белый дом Джо Байдена Вашингтон может вообще принять санкционные меры по блокировке размещения новых займов России на международном рынке.

Мы знаем, что на фоне многих стран Россия продолжает «сверхэкономический» подход к решению социально-экономических проблем, вызванных пандемией. Так, по предварительным оценкам, приводимым агентством S&P, расходы на борьбу с последствиями вирусной эпидемии в 2021 году должны быть направлены на 20% ВВП. Для сравнения: этот показатель в развитых странах оценивается следующим образом: Южная Африка – 7,3%; Индия – 9,0%; Аргентина – 11,7%.

Зоолог, эксперт по экологии болезней и вирусным эпидемиям Питер Дасак, вошедший в состав Всемирной организации здравоохранения в китайском городе Ухань, призвал не доверять данным разведывательного сообщества США о происхождении коронавируса. «Байдену приходится принять жесткую позицию в отношении Китая. Пожалуйста, не полагайтесь только на данные американской разведки», – написал он в Twitter.

Даа ракетных эсминца ВМС США – Porter и Donald Cook – покинули Черное море. В сообщениях отмечается, что эсминцы с конца января в Черном море выполнили задачи для поддержки союзников по НАТО и партнеров в регионе, участвовали в операциях по обеспечению морской безопасности. В ходе операции в Черном море эсминцы провели учения с кораблями ВМС Румынии и Украины и береговой охраны Грузии.

Зоолог, эксперт по экологии болезней и вирусным эпидемиям Питер Дасак, вошедший в состав Всемирной организации здравоохранения в китайском городе Ухань, призвал не доверять данным разведывательного сообщества США о происхождении коронавируса. «Байдену приходится принять жесткую позицию в отношении Китая. Пожалуйста, не полагайтесь только на данные американской разведки», – написал он в Twitter.

Зоолог, эксперт по экологии болезней и вирусным эпидемиям Питер Дасак, вошедший в состав Всемирной организации здравоохранения в китайском городе Ухань, призвал не доверять данным разведывательного сообщества США о происхождении коронавируса. «Байдену приходится принять жесткую позицию в отношении Китая. Пожалуйста, не полагайтесь только на данные американской разведки», – написал он в Twitter.

Клейдоскоп

Стрельба в клинике

В американском городе Буффало в штате Миннесота мужчина устроил стрельбу в клинике «Аллиана Хелс». Минимум пять человек были ранены. Один из раненых скончался в больнице. Глава полиции Буффало Пэт Будке на пресс-конференции сообщил, что стрелявшим оказался 67-летний местный житель. Он был задержан и в настоящее время находится под стражей. По словам главы полиции, мотивы мужчины пока неизвестны. По одной из версий, он был недоволен оказанными ему в клинике услугами.

Ученые предстоит выяснить, вырабаывают ли олифиры соединения порфирина для лечения рака из обитающего в Японском море иглокожего. Открытие расширяет возможности противораковой терапии и делает лечение доступнее. «Нам удалось получить его (соединение) простым методом из природного источника. Открытие может послужить для развития биомедицины, в частности, разработок в области таргетированной антираковой терапии, основанной на натуральных соединениях», – сообщил заведующий лабораторией фармакологии природных соединений Школы биомедицины ДВФУ Владимир Катаев, на его слова ссылаются пресс-службы.

Отмечается, что ученые ДВФУ вместе с коллегами из Университета Женевы удалось выделить соединение из представителя иллокож – олифиры, добываемой на глубине 15–18 метров в заливе Богдановича на острове Русский. Выделенное производное порфирина предположительно является первым производным порфирина, который не считалось соединением природного происхождения, обычно вещества синтезируют в лабораториях.

Открытие позволяет не только расширить возможности терапии в лечении рака груди и других форм заболевания, но и сделать процедуру доступнее. «Если медицинская эффективность открытого нами вещества будет доказана, вполне возможно масштабировать его производство из природных источников», – отметил врач.

Самые распространенные виды рака у мужчин – это злокачественные болезни трахеи и бронхов, у женщин – это рак молочной железы, заключил Катев.

«Оскар» за жизнь

Документальный фильм «Гунда», снятый российским режиссером Виктором Косаковским, вошел в шорт-лист на премию «Оскар». Черно-белый документальный фильм является хроникой наблюдений за жизнью свиньи Гунды и ее поросят. По словам главы Катев, он был задержан и в настоящее время находится под стражей. По словам главы полиции, мотивы мужчины пока неизвестны. По одной из версий, он был недоволен оказанными ему в клинике услугами.

Ведро с бронзовкой головой

Житель Великобритании обнаружил у себя в саду ведро, в котором лежала бронзовая голова. Эксперты, которым мужчина показывал находку, оценили ее в шесть тысяч фунтов стерлингов. По мнению сотрудника аукционного дома, это неизвестная копия древнеримской скульптуры «Голова Минервы», которая была найдена в британском городе Бадлингтон в 1727 году. «Поскольку она сохранила все изыски оригинала, ее определенно делали непосредственно в то время», – отметил Катев.

«Поскольку она сохранила все изыски оригинала, ее определенно делали непосредственно в то время», – отметил Катев.

Чтобы импичмент считался вынесенным, в его поддержку должны вынести минимум 50 демократов и независимых законодателей, а также 17 республиканцев в 100-местном сенате. Таким образом, на данном этапе дальнейшая судьба процедуры фактически зависит от решения 11 республиканцев (принимая во внимание, что остальные шесть сочтут механизм конституционным). Эксперты, с учетом предварительного анализа нынешнего расклада сил в верхней палате Конгресса США, ранее исходили из того, что набрать подобное число голосов едва ли удастся.

</

— Шифры монахов —

Элегантная система, полностью забытая

В 1991 году аукционный дом Christie's в Лондоне получил ценный предмет, который отличался не только своей красотой, но и некими загадочными выгравированными на нем символами. Это была средневековая астролябия, которой пользовались в древности для астрономических вычислений, например, для расчета высоты местоположения звезды или планеты. Она была изготовлена в Испании в конце XIV века и, по-видимому, сменила немало владельцев.



Ею, среди прочих, заинтересовалась историк Дэвид Кинг, который видел схожие символы на одном манускрипте из Нормандии, региона на севере Франции. Текст был датирован примерно тем же временем, что и астролябия. Это были некие цифровые записи, но сделанные в системе счисления, неизвестной даже специалистам по Средневековью или истории математики.

Эта система была придумана монахами-цистерцианцами или монахами Белого ордена) в конце XIII века, и ею в течение двух последовавших столетий пользовались монастыри по всей Европе. В то время в Европе в ходу были римские цифры, но все большую популярность стали приобретать арабские цифры, окончательно вошедшие в употребление через несколько столетий. Монахи-цистерцианцы ни в коей мере в соревновании этих двух цифровых систем не участвовали, они просто придумали альтернативную нотацию, которая оказалась удобной для европейских монастырей и широко среди них распространялась – от Англии до Италии и от Испании до Швейцарии.

Она стала популярной, потому что, в отличие от римской системы исчисления, цистерцианская записывала любое число одним-единственным символом. Однако, как и римская, цистерцианская система была не так уж удобна в том, что касается умножения или деления. К тому моменту, когда печатная книга заменила манускрипты как средство передачи знаний, цифры 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 и 9 уже завоевали мир. Римские же I, V, X, L, C и D мыши из широкого употребления и стали достоянием истории. А вот цистерцианские цифры были полностью забыты, причем настолько, что уж сошло лет спустя на них стали смотреть как на нечто совершенно загадочное.

За одним исключением, говорит Дэвид Кинг: ими продолжали пользоваться вплоть до XVIII века в Фландрии для винных мерных реек (измерительного винодельческого прибора) и для зарубок на самих бочках, где вино выдерживалось.

Интерес к цистерцианским цифрам на протяжении истории возникал всего несколько раз: в 1870 году в Париже маконы взяли их в качестве своей системы счисления, а в 1930-е годы к ним привыкли особый интерес немецкие исследователи. Как же расшифровывать эти очень элегантные символы, как их называл средневековый германский натурфилософ и алхимик Агриппа Неттесхеймский?

Графика

Система записей

Как поясняет Дэвид Кинг, написавший книгу «Шифры монахов: забытая чистерцианская запись Средневековья», цистерцианская система счисления основана на очень простой записи чисел от 1 до 999, которую внедрил прибывший XIII веке в Англию из Афин монах Иоанн Бейнингстокский. Со временем система усовершенствовалась и могла воспроизводить любое число от 1 до 9 999 одним-единственным символом. По мере ее распространения в среде цистерцианских монастырей эта система видоизменялась – в зависимости от языка, на котором говорили монахи. В какой-то момент начальная линия стала вдруг горизонтальной, однако к XIV веку французские монахи вернули ей первоначальное вертикальное положение. Как отмечает Матфей Парижский, самое поразительное в этой системе то, что, в отличие от римских или арабских чисел, любое число может быть представлено здесь одним символом. Главная проблема, конечно, – научиться их читать и писать. Однако, если следовать основным правилам, это не так уж и сложно, как кажется на первый взгляд.

15 февраля **теленеделя** 21 февраля

Понедельник 15

Вторник 16

Среда 17

Четверг 18

Пятница 19

Суббота 20

Воскресенье 21

1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

1 КАНАЛ

12.15, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «ЗА ПЕРВОГО ВСТРЕЧНОГО», Х/Ф (16+)

1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

1 КАНАЛ

12.15, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 3.25 «Музыка / Женское» (16+)
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «ЗА ПЕРВОГО ВСТРЕЧНОГО», Х/Ф (16+)

1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)

1 КАНАЛ

12.15, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.15, 3.40 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 3.35 «Музыка / Женское» (16+)
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «ЗА ПЕРВОГО ВСТРЕЧНОГО», Х/Ф (16+)

1 КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 17.50 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
7.40 «Часовой» (12+)
8.10 «Здоровье» (16+)
9.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.10 «Кизи другик» (12+)
11.10, 12.10 «Видели видео?» (6+)
12.15, 17.05 «Ледниковый период» (0+)
13.25, 17.05 «Ледниковый период» (0+)
18.00 «Бурные беззримы» (16+)
19.40, 21.50 «Точь-в-точь» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «Голос. Дети» (0+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)

РОССИЯ

12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.45 «МОРОЗОВА», Х/Ф (12+)
17.15 «Андрей Малахов» (16+)
21.20 «ОПТИМИСТЫ», Х/Ф (12+)
23.35 «Владимир Соловьев» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)

РОССИЯ

12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.45 «МОРОЗОВА», Х/Ф (12+)
17.15 «Андрей Малахов» (16+)
21.20 «ОПТИМИСТЫ», Х/Ф (12+)
23.35 «Владимир Соловьев» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)

РОССИЯ

12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.45 «МОРОЗОВА», Х/Ф (12+)
17.15 «Андрей Малахов» (16+)
21.20 «ОПТИМИСТЫ», Х/Ф (12+)
23.35 «Владимир Соловьев» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
★ 8.15 «ДЕЛО №306», Х/Ф (12+)
9.55 «Винеслахи Тихонов. До последнего мгновения» (12+)

ТВЦ

10.55 «Городское собрание» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 «События»
11.50 «ПУАР АГАТЫ КРИСТИ», Х/Ф (12+)
13.40, 5.20 «Мой герой» (12+)
14.55 «Город новостей»
15.10 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ», Х/Ф (16+)
16.55 «Мужчины Ани Самойхиной» (16+)
18.10 «СУПЕР», Х/Ф (12+)
22.35 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05 «Наталья Богунова. Тайное безумие» (16+)
0.55 «Петровка, 38» (16+)
0.55 «Любовь Полицук. Гадкий утенок» (16+)
2.15 «Ракетчики на продажу» (12+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
★ 8.40 «ДВА КАПИТАНА», Х/Ф (0+)
10.35, 4.40 «Валентин Зубков. Популярный профессия» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 «События»
11.50 «ПУАР АГАТЫ КРИСТИ», Х/Ф (12+)
13.40, 5.20 «Мой герой» (12+)
14.55 «Город новостей»
15.10 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ», Х/Ф (16+)
16.55 «Мужчины Елены Гудвилль» (16+)
18.10 «СУПЕР», Х/Ф (12+)
22.35 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05 «Линия защиты» (16+)
0.35, 2.55 «Петровка, 38» (16+)
0.55 «Одноклассники звезд» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
★ 8.40 «ДВА КАПИТАНА», Х/Ф (0+)
10.35, 4.40 «Валентин Зубков. Популярный профессия» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 «События»
11.50 «ПУАР АГАТЫ КРИСТИ», Х/Ф (12+)
13.40, 5.20 «Мой герой» (12+)
14.55 «Город новостей»
15.10 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ», Х/Ф (16+)
16.55 «Мужчины Елены Гудвилль» (16+)
18.10 «СУПЕР», Х/Ф (12+)
22.35 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05 «Линия защиты» (16+)
0.35, 2.55 «Петровка, 38» (16+)
0.55 «Одноклассники звезд» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
★ 8.15 «ВО БОРОУ БРУСНИКА», Х/Ф (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 «События»
11.50 «ПУАР АГАТЫ КРИСТИ», Х/Ф (12+)
13.40, 5.20 «Мой герой» (12+)
14.55 «Город новостей»
15.10 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ», Х/Ф (16+)
16.55 «Мужчины Елены Гудвилль» (16+)
18.10 «СУПЕР», Х/Ф (12+)
22.35 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05 «Линия защиты» (16+)
0.35, 2.55 «Петровка, 38» (16+)
0.55 «Одноклассники звезд» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
★ 8.15 «ВО БОРОУ БРУСНИКА», Х/Ф (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 «События»
11.50 «ПУАР АГАТЫ КРИСТИ», Х/Ф (12+)
13.40, 5.20 «Мой герой» (12+)
14.55 «Город новостей»
15.10 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ», Х/Ф (16+)
16.55 «Мужчины Елены Гудвилль» (16+)
18.10 «СУПЕР», Х/Ф (12+)
22.35 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05 «Линия защиты» (16+)
0.35, 2.55 «Петровка, 38» (16+)
0.55 «Одноклассники звезд» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
★ 8.15 «ВО БОРОУ БРУСНИКА», Х/Ф (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 «События»
11.50 «ПУАР АГАТЫ КРИСТИ», Х/Ф (12+)
13.40, 5.20 «Мой герой» (12+)
14.55 «Город новостей»
15.10 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ», Х/Ф (16+)
16.55 «Мужчины Елены Гудвилль» (16+)
18.10 «СУПЕР», Х/Ф (12+)
22.35 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05 «Линия защиты» (16+)
0.35, 2.55 «Петровка, 38» (16+)
0.55 «Одноклассники звезд» (16+)

НТВ

5.10 «ЛИТЕЙНЫЙ», Х/Ф (16+)
6.00 «Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 «Сегодня»
8.25, 10.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ», Х/Ф (16+)
12.35, 4.45 «ЧП» (16+)
14.00, 12.00 «Место встречи» (16+)
16.25, 4.45 «ДНК» (16+)
18.30, 19.40 «БАЛАБОЛ», Х/Ф (16+)
21.20 «РЕАЛИЗАЦИЯ», Х/Ф (16+)
23.45 «ПРОДАЖА», Х/Ф (16+)

6.00, 7.00, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости
6.35 «Л